

大齋期靈修默想

2020年3月23日 (大齋第二十三天)

經文：希伯來書 9 章 1-14 節 (和合本修訂版)

原來連第一個約都有敬拜的禮儀和屬世界的聖幕。因為那預備好了的帳幕，第一層叫聖所，裏面有燈臺、供桌和供餅。第二層幔子後又有一層帳幕，叫至聖所，有金香壇和四周包金的約櫃，櫃裏有盛嗎哪的金罐、亞倫那根發過芽的杖和兩塊約版；櫃上面有榮耀的基路伯罩著施恩座。有關這一切我現在不能一一細說。這些物件既如此預備齊了，眾祭司就不斷地進第一層帳幕行拜上帝的禮。至於第二層帳幕，惟有大祭司一年一次獨自進去，沒有一次不帶著血，為自己獻上，也為百姓無意所犯的過錯獻上。聖靈藉此指明，第一層帳幕仍存在的時候，進入至聖所的路還沒有顯示。那第一層帳幕是現今時代的一個預表，表示所獻的禮物和祭物都不能使敬拜的人在良心上得以完全。這些事只不過是有關飲食和各種潔淨的規矩，是屬肉體的條例，它的功效是直到新次序的時期來到為止。但現在基督已經來到，作了已實現的美事的大祭司，經過那更大**更全備的帳幕**，不是人手所造，也不是屬於這世界的；他不用山羊和牛犢的血，而是用自己的血，只一次進入至聖所就獲得了永遠的贖罪。若山羊和公牛的血，以及母牛犢的灰，灑在不潔的人身上，尚且使人成聖，身體潔淨，何況基督的血，他藉著永遠的靈把自己無瑕疵地獻給上帝，更能洗淨我們的良心，除去致死的行為，好事奉那位永生的上帝。

信息分享

希伯來書的作者，極期望透過歷史、文化、宗教的角度，來證明基督已經來臨，以一個打破傳統的方法顯示上帝的救恩，並且可以超越一切的約定俗成。

對於第一個聖幕與全備帳幕的關係，就是一個絕對取代另一個的關係，就如軟體版本週期就算去到 Beta 版可以使用，最後也要到 Gold 版才是正正式式的。

屬靈生命的建造也是如此，毫無疑問，我們已經建基於全備的帳幕上，基督耶穌已經成了房角的頭塊石頭，不再受模擬的聖幕所規範，不需要依從舊有的律法面對信仰。可是，我們還要不斷更新和建造；就好像軟體程式的 Stable 版也要不斷作出修訂，以兼容其他硬體，使執行時不會出現嚴重的排斥。

希伯來書此章再一次提示，基督已經完成了不能砍動的基礎，使信靠的人能洗淨他們的良心，除去致死的行為，為要好好事奉上帝。信仰生活的提點，乃在於能否以「聖幕」為鑑，不會在根基上建造另一個聖幕，加添不必要的規條，再次把自由囚困在建制中。當我們在現世見證上主的救恩，見證終極的救贖時，需要與時代並行，不是被時代所牽制，修正不是遷就，乃是發揮得更好。感謝上主，祂已洗淨我們的良心，又除去惡行，我們還會走回頭路嗎？

默想

1. 我們仍留戀「聖幕」帶給自己的舒適嗎？不用思考，不用反省，行禮如儀？
2. 我們已認清楚自己站在全備的帳幕內？屬靈生命是由已洗滌的良心出發？
3. 我們是一個可以移動的城堡或是一棵千古巨樹？向世界出發或是固步自封？

李耀強牧師（聖道堂）